

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. 24 "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 10 Agosto de 1937.—2.º Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13492

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

SIGUE LA CALMA EN TODOS LOS FRENTES

Nuestras fuerzas permanecen vigilantes en el de Madrid estorbando toda acción del enemigo. — En Barcelona se producen nuevos sucesos sangrientos en las calles, resultando buen número de muertos y heridos.—En breve empezarán las conferencias entre el Conde Ciano y Lord Chamberlain.—Largo Caballero en frente del Gobierno

Una gestión positiva

Hace unas semanas publicábamos un artículo en el que resaltábamos la provechosa labor administrativa que bajo la presidencia del Alcalde Don Mateo Zaforteza, ha desarrollado desde su constitución la Comisión Gestora que cuida del Ayuntamiento palmesano.

Estos pasados días la prensa local ha insertado una nota oficiosa de la Comisión de Hacienda de nuestro Ayuntamiento, detallando aquella gestión administrativa.

Las cifras contenidas en esta nota confirman plenamente cuantos elogios pudimos tributar a los gestores de la administración local palmesana: ellos han hecho el milagro de hacer frente digna y serenamente a las circunstancias difíciles que nuestra ciudad, como todas las ciudades de un país en guerra, ha atravesado; no han desatendido ningún servicio de utilidad pública; han acometido incluso obras de mejora y embellecimiento en la ciudad, y en los suburbios; no han creado ninguna nueva imposición que gravara al vecindario; han visto reducir cuantiosamente los ingresos de algunos de sus impuestos, y no obstante todo ello, cuando lógicamente pudo pensarse que tantas causas harían acentuado el desnivel en que hallaron a la hacienda municipal al hacerse cargo de ella, hemos visto que no tan solo no han acentuado aquel desnivel sino que lo han reducido considerablemente.

Al iniciarse la actuación de la Comisión Gestora, el déficit efectivo de la administración municipal era de 1.052.882'29 pesetas.

Al cumplirse un año de su gestión aquel déficit quedaba reducido a 575.622'47.

En cerca de medio millón de pesetas ha mejorado la hacienda municipal, y estas economías realizadas en una época tan llena de dificultades como la presente, y sin que se haya sacrificado ningún servicio de utilidad o comodidad para el vecindario; sin que se hayan alterado las plantillas de las brigadas de obreros, representan por lo mismo un acierto, un celo y una honestidad insuperables, y éstas son precisamente las máximas cualidades en cuantos desempeñan funciones administrativas.

Ha tenido que haber una administración atenta y rigurosa que ha sabido pesar sin provecho sobre ella, y este criterio aplicado ahora prácticamente por los que tienen a su cuidado administrar a la ciudad, es norma esencial de toda buena administración.

Cuando aun esta gestión no ha sido balanceada; cuando solo por referencias teníamos noticia de ella, hubíamos de escribir en estas

mismas columnas un comentario de elogio y de aliento.

De elogio porque en justicia cabe alabar el acierto.

De aliento porque los que por civismo, por amor a la patria, abandonan el cuidado continuo de sus intereses más propios y dedican con celo e inteligencia sus afanes a la administración, de intereses comunes, deben ser alentados a proseguir su labor por aquellos a beneficio de quienes actúan.

Hoy que esta gestión, ejemplar y magnífica, ha sido públicamente balanceada, y se ha concretado en cifras aquel acierto que en nuestro comentario anterior señalábamos, nos place grandemente el poder ratificar un criterio que antes habíamos aventurado, y renovar también los elogios que tan justamente habíamos tributado a los que tan provechosamente vienen administrando a Palma, deseando en bien de ésta que la gestión sucesiva de los que cuidan de la población sea tan positiva, tan eficaz y tan brillante

Noticias del Extranjero

“Radio Falange Española de Valladolid”:
Nueva York.—Continúan las peticiones de la U. R. S. S., cerca de las autoridades de Washington para la construcción de varios barcos de guerra que han de encargarse en un periodo de tiempo muy corto, por el valor de 200.000.000 de dólares.

El Gobierno norteamericano declaró que el tratado comercial, firmado hace pocos días entre los EE. UU. y el estado soviético tendrá como principal objeto la venta de carbón a cambio de materias primas, necesarias para la industria.

Roma.—“Il Popolo”, publica un artículo en el que dice que las conversaciones entre el Gobierno Chamberlain y el Gobierno de Italia no serán tan fáciles como pudiera suponerse.

París.—Ayer una emisora oficial francesa transmitió la conferencia del Ministro de Finanzas que dijo que la situación económica de Francia era imposible de sostener en los momentos actuales y que la vida industrial francesa no daba el rendimiento necesario y era de absoluta necesidad llevar una solución para poder resolver rápidamente el problema.

Londres.—Un avión chino que iba desde Hon-Kong a Shangay, con 11 pasajeros y 4 miembros de tripulación cayó al mar a 80 millas de la ciudad población.

Un destructor inglés que recogió las llamadas de auxilio pudo recoger a 7 personas pereciendo ahogadas las restantes que no pudieron ser auxiliadas.

Shangay.—Un violento terremoto tuvo lugar ayer en la ciudad china de Lion-Chey y a consecuencia de la cual resultaron numerosas personas muertas y heridas.

Shangay.—Urgente. Esta tarde a las 19 horas un automóvil blindado japonés que pretendía llegar por una carretera cercana a un aeródromo chino cercano a Chan-Chey, se ha visto envuelto en su camino por una verdadera lluvia de balas enviadas por las tropas chinas de vigilancia.

El parte oficial de la guerra

Boletín de Información del Cuartel del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 9 de agosto de 1937

Ejércitos del Norte, Centio y Sur
Cañoneos y tiroteos en algunos

sectores de los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas 83 milicianos con armas.

Día 9 de agosto de 1937.— De orden de S. E.: El General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

HOY

Nuevamente la aviación roja se ha “cubierto de gloria”. Un vapor inglés, y luego otro italiano, han sido objeto de sendos bombardeos, y en el segundo, al menos se han registrado víctimas.

Una de estas víctimas—afortunadamente no grave—ha sido nada menos que un observador holandés en pleno ejercicio de sus funciones de control.

Lo cual es prueba clara de que, llevados por la insania loca de su desesperación, les es completamente lo mismo causar daño a quien sea: lo único que les interesa es causar daño, caigan los que cayesen.

Está bien. Tomen de ello buena nota los señores delegados al Comité Internacional de No-Intervención, para que se anden con pañitos calientes regateando al Generalísimo Franco el reconocimiento de la beligerancia.

Negativa que, por cierto, a su cualidad de incomprensible “perse”, une otra cualidad de incomprensibilidad: la de que se crean solamente beligerantes los rojos, cuya condición de tales va poniéndose a cada instante más y más de manifiesto. ¡Como que ya van resultando beligerantes contra todo y contra todos, hasta contra los mismos que hacen orejas de mercader a las realidades evidentes de la vida, no queriéndose enterar de que la España sola, digna y gloriosa no tiene ni puede tener otra representación que la del Generalísimo que lucha al mismo tiempo con plena equanimidad y perfecto respeto a los derechos nacionales y de pueblos extranjeros!

Más de un millar de niños que fueron llevados desde Bilbao a Francia, acaban de ser repatriados.

En las informaciones de la prensa léense detalles emocionantes del retorno de las pobres criaturas que, al volver a sus lares, sienten nuevamente en sus corazoncitos la dulzura de la Patria, aumentada y ennoblecida por la ausencia.

Desde las garras del frente popular español, o lo que fuera, pasaron a

dominio del frente popular francés: un collar diferente para los perros mismos. Ahora se cierra el paréntesis horrible de sus padecimientos espirituales, y están otra vez en su ciudad querida, en paz y en ruta de progreso bajo el mando de los nacionales.

Ya notan la diferencia. Así lloraron de alegría y consuelo, y así verán a España con ansia más profunda, dispuestos al crecer a defenderla con armas y con dientes y con uñas contra esas zarandajas infamantes de los frentes populares, en que jamás el pueblo sano formará filas

La situación en Cataluña se agrava por momentos.

Cuando el general Pozas, luego de una represión cruenta y empapada de sangre, anunció que reinaba otra vez allí la paz, ya dijimos nosotros que no creíamos ni en la exactitud del anuncio, ni en la efectividad de aquella calma.

Por un instante sometidos al paso de la bota de los de la FAI, los de la CNT, y demás elementos integrantes del trágico abecedario de la revuelta, no era cosa de esperar que continuarán por largo tiempo sujetos a la suela por ferrada que ella fuera. El tiempo nos ha dado la razón, y he aquí que resurgen las luchas callejeras, ardientes y agravadas todavía.

Es que eso no se corta si no se cierra el paso a la ambición. Es que eso no se acaba sino mediante un cambio radicalísimo efectuado en las almas de las gentes. Y es difícil, muy difícil, desarraigar de los campos sin cultivo la hierba mala que se dejó crecer, regándola de paso para que se extendiese de manera mejor.

G. S. A.

Para entrar en Rusia

Londres.—El periódico “Manchester Guardian” publica un artículo sobre las dificultades que representa en los actuales tiempos el entrar en Rusia.

Muchos de los súbditos ingleses han sido expulsados y para entrar en territorio moscovita es necesario un “scrupulous” registro y aún así quedan en admitirla.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria.

La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

Recuerdo de nuestras Academias Militares

Recuerdo la Academia Militar de Burgos—futuros Alféreces—que desde Burgos me leáis. Os acordáis vosotros? En aquel Teatro Avenida nos reunimos una tarde. Nos presidía el General Orgaz. Y todo el cuadro de Jefe se instructores vuestros al frente de los cuales el Coronel de Intendencia Sr. Cuartero y el Teniente Coronel de Ingenieros, Sr. Casado. Vosotros estábais en las primeras filas de butacas. Y el resto del público en el resto del Teatro. Y fué aquel nuestro primer encuentro de patriotismo y de guerra inolvidable y simbólico. Porque mientras nuestras palabras salían de nuestros labios para verterse en vuestros ánimos—los aviones rojos intentaban atacar nuestra ciudad, nuestra reunión—sin que nadie se estremeciera ni interrumpiéramos nuestra misión.

Recuerdo la Academia navarra de Tafalla. También al pasar por Pamplona—un avión rojo, ante nosotros, descargó su metralla criminal. Y vimos morir mujeres y niños al pie de las murallas heroicas. Llevábamos esa impresión de horror y sangre, al presentarnos ante los aspirantes a Sargentos de Tafalla.

Pero Tafalla con su alegría y paz de pueblo rural y productor y con aquella procesión dominical de sol y de niños en blanco de primera comunión; y sobre todo con vuestro ejemplo vivo de salud, de entusiasmo, de fortaleza, de rostros atezados por el aire de la trinchera nos dió a la serenidad y nuestro corazón y la fé inquebrantable de la victoria final.

Brindo por aquel Coronel Ordóñez con su boina roja, que tras nuestra guerra nacional nos acogió en el camino delicioso del pueblo, con todas las autoridades y nos imprimió para siempre el sello de la hospitalidad y de la hidalguía de España

Recuerdo la Academia de Fuente Caliente en Miranda. ¡Qué horas inolvidables vividas entre vosotros!

Primero en el Teatro de aquella ciudad ferroviaria, donde la FALANGE, el Requeté, el pueblo, la población entera se volcó en aclamaciones de acogida y de entusiasmo y formó con vosotros para veros desfilar ante el General Orgaz allí también presente y en medio de nuestros himnos, nuestras bandas y de una multitud operaria que se había al fin nacionalizado y enardecido por España.

Y después aquella cena en vuestro propio cuartel de Fuente Caliente, vuestro rancho, comido junto a vosotros, como un maná bendito del cielo. Y aquellos momentos de exaltación al final de la cena. Y aquellos cantos de guerra. Y aquellos instantes de dulzura nacional convivida con el Héroe Coronel vuestro: Arias—héroe de Asturias—y vuestros instructores, bajo una luna de estío, entre los cedros del Ebro, en la meseta.

Recuerdo la Academia de Valladolid intacta y espléndida, cercana a las barridas que el terror rojo ha querido destruir y el imponente y solemne Teatro Calderón, donde sentí la garganta anudada de lágrimas pensando que allí, en aquel Teatro de Valladolid hicimos las bodas de las Jons, con la FALANGE en el 4 de marzo de 1934; que de aquellos camaradas desaparecieron ya José Antonio, Onésimo Redondo, Ruiz de Alda, Ledesma Ramos y sólo quedábamos reunidos en este Teatro, el camarada Gutiérrez Palma y yo. Con cuanto emoción me acerqué a besar la mano a esa mujer simbólica que se llama la viuda de Onésimo Redondo.

Recuerdo la Academia de Segovia en su sede histórica de la fundación Artillera más gloriosa que tiene España. Y las atenciones de vuestro Coronel Bertrán de Lis y de todos los demás.

Y aquel acto que quedará memorable en la vida segoviana: Frente a

la sierra donde nuestros heroicos vigilan a los rojos para caer un día próximo sobre nuestro Madrid. Y aquel entusiasmo de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, rodeándonos, encuadrándonos, abrazándonos. Para que nunca olvidéis que sois Ejército civil y nacional.

Del modo que ellos son ya Nación hecha Ejército.

Recuerdo la Academia de Toledo y al recordarla aún siento el estremecimiento más decisivo de toda mi misión. Llegué al Teatro Rojas—tras haber sentido en la noche los lejanos paqueos y aullidos de los lobos rojos, que aun tienen sed de sangre toledana. Y tras recorrer—una vez más—las ruinas sublimes y ya inmortalizadas de Alcázar, mostradas por su defensor mi Comandante Simancas.

Y en el Teatro estuvo el General Yagüe, el Coronel Valencia y el Gran Defensor Teniente Coronel Emperador. Y toda la FALANGE y tradición, de Toledo, tomó parte en aquella comunión nuestra, y el pueblo nos vitoreaba por la calle. Y en ningún sitio escuchó más enardecimiento y es que las torres desaparecidas del Alcázar, es lo único que hoy ve el mundo entero de España. España tiene la forma hoy de las torres del Alcázar ante el mundo, y cuando el mundo ve una realidad que ya no es realidad, es que se ha hecho divina. Es la Virgen del Alcázar—con su faz sagrada y ojival—lo que ve el mundo. Ella, delante y tras ella, la falange sagrada de todos los héroes de España. Y es el Peñón de Toledo—la gran mano abierta hacia el futuro. La capitalidad del fascismo de mañana. Roma y Berlín—caminan ya detrás hacia mañana—de la mano abierta que levanta en el aire de las torres caídas la Virgen del Alcázar.

Recuerdo la Academia de Plasencia. Y su simpático Coronel Castillo. Y aquel acontecimiento de toda la ciudad ante nosotros. Y su deseo de retenernos. Y sus gentilezas enternecedoras. Y el ánimo sano, limpio y claro de las organizaciones de FALANGE y Requeté. Y su amor por el Generalísimo.

Recuerdo la Academia de Sevilla. Y la fiesta en el Coliseo de España. Y el honor de que el gran Queipo de Llano nos presidiese. Y hasta hiciese una lección de Academia, a vosotros los futuros Alféreces. Y el esfuerzo de la FALANGE TRADICIONALISTA para dar grandeza y arte al Teatro. Y la bondad del Coronel Lizán para ayudar nuestra misión

Recuerdo la Academia de Granada. Y la belleza emocionante de aquel Teatro Olimpia. Ya Granada nos dió la nota de lo que lleva dentro en este Movimiento al desfilar unánime, compacta, exaltada, en una manifestación pública por los caídos de una nación amiga. Y su vivas al Caudillo. Y su unión de FALANGE y Requetés. Y su generosidad con nosotros.

Después pudo comprobar—en el acto del Olimpia—que el Coronel Izquierdo tiene rodeados a sus alumnos del mejor medio civil que puede desear para su formación. Y el ambiente histórico más eficaz. Granada la ciudad de los Reyes Católicos—donde viven sus cuerpos y sus consignas “política”—es la ciudad del Yugo, de las Flecas y de la mano abierta. Mano abierta del Oriente—de Fátima—en la Puerta de la Justicia, que enseña eso: la unidad, la catolicidad de este signo para moros y cristianos—contra el nuevo infiel, el marxista

Recuerdo la Academia de San Roque. Este pueblecito gaditano frente a Gibraltar y frente a Ceuta, a la vera del mar. Todo el rojo de boina que nos dejó Navarra en la memoria—allí estaba. Como graneos andaluces en la cabeza de las mujeres. Todo el azul operario de la Miranda, y el azul de las sierras castellanas de Segovia y de las flores neguillas de To-

ledo—allí estaba en las camisas falangistas.

Y todo el verde de las dehesas de Andalucía—en el uniforme verde de los futuros Sargentos.

¡Gran despedida de la España nacional! San Roque!

Este santo al que le ha llegado su hora en España. Frente a él ese peñasco; como un dragón tendido en el mar, queriendo tragar algo. Pero San Roque apoyado por todos los Oficiales nuevos de España, pronto sabrá enarbolar su santa calabaza y descargará sobre la cabeza del dragón mientras su perro famoso muerde la cola al monstruo y lo hace huir para siempre de nuestros mares.

¡Oh, San Roque! La torre blanca y bonita de tu parroquia Santa María Coronada—ha sido la mano bendita y abierta que por encima de Gibraltar me ha enviado a Marruecos con el Mensaje de que ya toda la España soñada en Marruecos el 17 de Julio: es Una, Grande y Libre

Y ahora desde Ceuta y Dar Riffien —donde termino estas líneas—es para mí mágico recordar toda mi juventud de primer combatiente por esta Causa. Aquí, como soldado del año 21 al año 23. Y este ancho ceuti, y allí Tetuán. Y allí—los primeros caídos por la España Una, Grande y Libre. Y mi primer libro de soldado soñando una juventud con genio de España. Permitted—futuros Oficiales de nuestra Nación—que desde esta Ceuta que me hizo ser profeta de nuestro Movimiento—y desde esta Ceuta—nueva Covadonga de la España nueva, que hizo la profecía realidad, con la sublevación nacional del 17 de Julio: puesta la vista en Dios, en la Patria y en el Caudillo—os recuerde para siempre, en este esquemático resumen—todo el fervor que os he ofrecido.

ERNESTO GIMENEZ CABALLERO (Servicio de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado).—Salamanca.

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

¡Buenas noches, Señores!

Los marxistas, tan criminales como siempre, y como sabe todo el mundo, enviaron a los niños españoles a tierras extranjeras, quizás para inculcarles el virus del marxismo. Han sido enviados a todas las naciones en donde el comunismo impera, en Méjico, en Rusia y así por todos los lugares y naciones dominadas, como he dicho, por el Frente Popular.

Estos niños, han sido enviados canallescamente a los países extranjeros por unos dirigentes criminales, que no tienen más ideal que el de recoger dinero para poder marcharse y vivir apaciblemente en el extranjero. Mientras ellos hacen esto, los niños, que no tienen culpa de nada, son enviados a los países comunistas en donde les inculcan el virus marxista, para que más tarde puedan envenenar a toda la Humanidad.

Pero no ha de suceder, mal que les pese; estos niños quizás vuelvan a España, pero lo que sí puedo asegurar es que el virus que los marxistas les han infiltrado no entrará en la España nacional, como los canallescos jefes rojos pretenden. Este virus marxista ha desaparecido ahora en la España nacional y puedo asegurar que no volverá a aparecer, pese a todas las maniobras que hagan los canallescos dirigentes de Valencia, dirigidos por los de Moscú.

El salvajismo de los rojos, es conocido ya por casi todos los países. Ahora han querido cometer, mejor dicho, han cometido un bárbaro atentado, para poder culparlo a los nacionales. Nos tienen ya tan acostumbrados a hacer tonterías y canallescos de esta clase, que uno se acostumbra ya a todo de esta gente. El Gobierno rojo de Valencia, sabe que su causa está ya definitivamente perdida, y por eso pretende aun, inútilmente, ganar la guerra.

La misma prensa francesa, aquella prensa que estaba vendida, que servía a los rojos españoles, que defendía sus éxitos, mejor dicho, las derrotas del Gobierno rojo traducía por éxitos que jamás había conseguido, pues según digo, la misma prensa izquierdista reconoce que la causa de los rojos está ya definitivamente perdida para ellos, a pesar de lo que dicen, de sus continuas mentiras y burdas patrañas, para poder sostenerse un poquito más.

El periódico "La Nouvelle", reconoce que después de un año de constante lucha civil, la guerra se ha declarado ahora a favor de FRANCO, que ha obtenido en el transcurso del mismo infinidad de victorias, que se han traducido en conquistas. Es decir, que afirma que el Gobierno de Burgos va dominando, mientras que el poder del Gobierno rojo de Valencia va poco a poco disminuyendo.

Y mientras la causa se pierde para los marxistas, los dirigentes, los canallescos, los mangoneadores, continúan su canallesca labor de robar todo lo que pueden. Estos malditos marxistas, que son los verdaderos causantes del

caos reinante en España. Estos canallescos dirigentes rojos, se aprovechan ahora robando todo el dinero que pueden, para poder marcharse, cuando vean la causa irremisiblemente perdida para ellos, al extranjero a disfrutar alegremente de lo que traicionariamente han robado a España. Pero, ¡ya veremos si en el extranjero se vive tan bien como ellos creen!

Pues decimos todo esto, porque los rojos nos atribuyen a nosotros, a unos tres aviones, que hemos bombardeado tres buques mercantes en aguas de Argel—uno italiano, otro inglés, y el último francés—aunque las naciones perjudicadas ya se dan cuenta de quienes han sido los que han bombardeado los buques mercantes.

La prensa francesa dedica largos comentarios al bombardeo de los citados buques mercantes reflejando en sus escritos la indignación causada por tan bárbaros atentados. Afirman que estos bombardeos son resultado de una acción completamente "premeditada y consciente", declarando que no es posible sean de Franco, al cual según parece hay que reconocerle la beligerancia. En cambio mejor podrían ser los del G. de Valencia, que no reparan en medios para encauzar y hacer desaparecer a todos los elementos anarco-sindicalistas.

La prensa alemana hace resaltar también estos bárbaros atentados, afirmando que es una acción premeditada de los secuaces de Moscú en la España roja. Y oyo de la opinión de estos periódicos.

La prensa de Lisboa también se preocupa en extremo del bombardeo de los citados buques mercantes, afirmando que fueron aparatos marxistas, procedentes de la Isla de Menorca.

Todos los países están más o menos convencidos del salvajismo de los rojos de Valencia. Lo prueban los asaltos llevados por las hordas rojas contra los consulados alemanes e italianos. Lo prueba también el asalto a la embajada chilena, el asesinato del diplomático belga Barón Boschgave, por haber convencido a algunos voluntarios belgas que luchaban en la España roja, a que volvieran a su país. Lo prueba también el incendio de la legación del Uruguay. Otra prueba de la canallesca actitud del derribo del aparato en que viajaba el representante de la Cruz Roja Internacional, y tantos y tantos crímenes y atrocidades cometidos por los rojos en la zona por ellos ocupada.

Operaciones: En el día de hoy la canícula ha vuelto a ser la dueña y señora de los campos de batalla. Nuestros soldados están ahora sesteando; pero que no estén tranquilos los marxistas pues que ¡esperen el mes que viene que hará más fresco y... veremos!

Nada de absoluto ni en el frente Norte, ni en el del Centro, ni en el del Sur. Nada más que calor y una temperatura elevada que impide llevar a cabo operaciones.

Milicianos de la zona roja: ¡Venid a nuestras filas!

"Radio Nacional de España": Milicianos que combatís contra la salvación y la independencia de España, cualquiera que sea vuestro origen siempre que en tus manos no haya las huellas sangrientas del crimen o del robo. Hombre honrado que deslumbra por un ideal quimérico y obligado por la fuerza vienes a combatirnos. Miliciano obligado por las fuerzas brutales bajo la amenaza del fusilamiento cogiste un fusil para dispararlo contra los que luchamos por vuestro bien y por vuestra verdadera redención, ven a nuestras filas.

Milicianos y soldados de la zona roja hoy España a la que hacéis sangrar os habla con su voz sincera y honrada con la única manera que sabe hablar. Vosotros sois esclavos de la mentira de la que os hacen objeto vuestros dirigentes que os engañan para sobornar de esta manera vuestros

conciencias de españoles que muchos conservareis intactas a pesar de todos los contagios. Podéis seguir dormidos al grito de esta iluminación?

Se dice que en nuestra zona reina el despotismo, que matamos a todos los prisioneros y a todos los que se pasan a nuestras filas, venid a comprobar por vosotros mismos la falsedad y la mentira de esta intervención. Abandonad unas banderas deshonradas y venid con las nuestras, pasaos a nuestros parapetos en donde os aguarde el brazo hermano de españoles de los que nunca os debisteis separar.

Mientras que en vuestra tierra el pueblo está oprimido por extranjeros de toda raza, al mismo tiempo, que carecéis de todo en vuestra zona reina la paz y la tranquilidad y hay trabajo y comida en abundancia. Nuestro pueblo es la representación del régimen de la paz y de la

concordia. Toda la España Nacional lucha y muere eso sí, para que en días próximos puedan comer y puedan disfrutar a una paz que tu les arrebatastes miliciano rojo.

¿Es que quieres que se prolongue por más tiempo la agonía de tus pequeños, que sucumban de hambre y de espanto, es que quieres perder tu juventud magnífica, promesa del mañana dichos, llevando a cabo un sacrificio inútil ante las trincheras de nuestros soldados que son invencibles, eso mientras que tus hijos sufren y los de tus dirigentes se divierten como el Indalecio Prieto que está en París mientras vosotros sois llevados al matadero?

Información general

Tranquilidad en Madrid

Frente de Madrid.—Nada, absolutamente nada apreciable ni digno de ser comentado ha sucedido hoy en el frente madrileño. Para nosotros no existe más que un enemigo, un enemigo terrible: EL CALOR.

Desórdenes en Barbastro

Zaragoza.—Llegan noticias de que en Barbastro han sucedido incidentes gravísimos ya que hoy se reunieron en mitin los republicanos, socialistas y comunistas.

Después de la reunión tomaron el acuerdo de exigir al gobierno de Valencia la inmediata y próxima disolución de la Junta de Defensa de Aragón. Como se sabe esta Junta de Defensa está integrada por elementos de la CNT y FAI.

Durante el transcurso del día no se produjeron incidentes graves que agravaron al echarse la gente a la calle, entablándose un combate en el que resultaron algunos muertos y muchos heridos, algunos de ellos de gravedad.

De Barcelona y en vista de la gravedad de los sucesos, salieron fuerzas hacia Barbastro.

«Solidaridad Obrera» suspendida

Barcelona.—El periódico anarquista "Solidaridad Obrera" ha sido suspendido por 5 días. La citada suspensión obedece a varios artículos publicados en el citado periódico sobre el Poder dictatorial de la Generalitat, que no reparan en medios para encauzar y hacer desaparecer a todos los elementos anarco-sindicalistas.

Los anarco sindicalistas de Cartagena

Berlín.—Numerosos miembros del Comité anarco sindicalista de Cartagena así como numerosos grupos de afiliados a la CNT, han repartido hoy por las calles de Cartagena millares de lentas represalias en el caso de que octavillas que amenazan con unas violencias represalias en el caso de que los anarco-sindicalistas sean puestos en libertad muy en breve.

El gobierno de Valencia enterado del asunto mandó a las ciudades de esas batallas de la guardia republicana habiéndose registrado algunos choques entre los milicianos y la fuerza pública.

Indisciplina en Cartagena

Cartagena.—Se han desarrollado en esta capital violentos actos de indisciplina y rebelión. Los hechos acaecidos a consecuencia de haber detenido los representantes del gobierno de Valencia a dos individuos afiliados al anarco-sindicalismo.

Los pertenecientes a estas organizaciones se lanzaron a la calle en manifestación tumultuosa y pidieron que fueran puestos en libertad. Se han desarrollado actos de extrema violencia, entre los manifestantes y la fuerza pública, como que los ánimos están exaltados y continúan en Cartagena en el mismo estado las cosas. El gobierno de Valencia ha mandado inmediatamente por mar a aquella capital los batallones de la guardia republicana para mantener el orden. Ya se han registrado choques entre anarquistas y la fuerza pública.

Los cementerios clandestinos

Barcelona.—Siguen los crímenes más horribles y espantosos llevados a cabo en la capital catalana. Los muertos de esta manera son llevados a los cementerios clandestinos que las respectivas organizaciones tienen establecidos, no se tardará mucho tiempo en que den los nombres de los individuos asesinados como desaparecidos.

En la España roja hay tres maneras de decir las cosas: una para el extranjero, otra para la retaguardia y otra para las trincheras. Esto es política, es decir, hipocresía.

En la España Nacional solo hay un lenguaje: la verdad. Esto no es política, esto es verdad y honradez.

Más de Barcelona

Barcelona.—En el barrio de Atrazanas ha sido descubierta un gran depósito de armas y de municiones perteneciente a los elementos anarco-sindicalistas.

Ellos llevan una vida ostentosa en París o en Nueva York con el dinero robado por sus padres mientras tu miliciano ves a tus hijos carecer de todo lo necesario para la vida y tu martirizado sufres y mueres. Cualquiera que seas si fuiste engañado de buena fe y obligado a combatirnos por la fuerza ven a nuestras filas. Para el General Franco las vidas de los prisioneros son sagradas, nada tienes que temer de nosotros. Todo es respeto para ellos, ven para disfrutar de nuestro triunfo. En todas partes nuestras armas son victoriosas, ven entonces para abrisar a vuestros hermanos.

Barcelona.—El domingo pasado se celebró en el teatro Novedades un mitin de Estat Catalá. Su principal objetivo era oponerse a los elementos que habían desempeñado cargos en el gobierno de Cataluña y dijeron que no estaban dispuestos a aceptar dictadura alguna.

Interferencia.—Jefes, Oficiales y soldados, milicianos rojos que lucháis amenazados por unos individuos sin patria y sin honor, los que lucháis contra vuestros sentimientos pasaos a nuestras filas.

En Barbastro luchan entre ellos

Barbastro.—Se celebró un mitin en esta localidad, terminando con una violenta batalla campal y tuvo que intervenir la policía, como que esta está bajo las órdenes del consejo de Aragón y en este territorio domina el anarco-sindicalista. Causaron 15 heridos gravísimos. El mitin se había celebrado en aquella ciudad era para protestar contra el Consejo de Aragón y los ordenes habían empezado a hablar con toda libertad.

Más detalles de Cartagena

París.—Una agencia de información da cuenta de que en Cartagena atina gran agitación que originará graves sucesos, según dicha agencia, obtiene la citada agitación a varios directivos de la comisión anarco-sindicalista de este puerto que fueron detenidos.

El partido extremista publicó una nota en la que se comunicaba a las autoridades a que los pusieran en libertad de lo contrario los anarquistas tomarían represalias. El gobierno de Valencia ha mandado dos batallones de guardias de asalto.

Interferencia.—Jefes, Oficiales y milicianos que vivís sometidos en la zona roja donde os obliga a luchar contra vuestra conciencia pasaos a nuestras líneas.

Lo que dice el Cónsul de Bélgica en Barcelona

Bruselas.—El Cónsul de Bélgica en Barcelona ha llegado procedente de aquella ciudad y dice que la situación de Barcelona es caótica y que en aquella capital se rula toda actuación de los agentes consulares. Afirma que la victoria de las tropas del Generalísimo FRANCO va segura, sobre todo después de la desmoralización y con fusiónismo que reina entre los marxistas.

Noticias de Teruel

Teruel.—Las fuerzas que operan en el sector de Albarracín han estado en el día de hoy clasificando la gran misma cantidad de material que se cogió al enemigo en los últimos avances. Se ha registrado el consabido fuego de fusil y el cañón mostrándose nuestras fuerzas en estos entido bastante activas.

Donde se ha mostrado la actividad en mayor grado ha sido por parte de la aviación nacional, la cual ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre las concentraciones enemigas que están trabajando activamente en la construcción de fortificaciones alrededor del límite de la provincia de Cuenca. La aviación después ha hecho su aparición no en forma de reconocimiento sino de bombardeo, lanzando su metralla sobre las mencionadas fortificaciones.

LIRICO Hoy

3 grandes películas 3 Monsieur Madame y Bibi divertidísima comedia Torbellino de almas dialogada en español SUEÑO DORADO Lilian Harvey

Ciento ocho sonrisas infantiles iluminan de nuevo España

108 sonrisas han llegado de nuevo a España temblando todavía por la fiereza de los rojos separatistas que los marcharon el 13 y 16 de junio. Se trata de los niños del Sanatorio de Corita cuando ya las fuerzas se acercaban a Bilbao. Sus vecinos sus maestros y hasta sus padres les contaron cuentos de miedo terrorífico enseñándoles la mano con sangre de niño, no obstante se agarraban a las hermanas de la caridad que estaban debidamente guardadas por los católicos de Aguirre. Los arrebataron de sus brazos para llevarlos a los puertos desde donde tenían que ser transportados a los puertos y ciudades francesas a donde fueron recibidos con los puños en alto y reflejándose en todos sus semblantes el desprecio, la rabia y el odio.

El Caudillo lo sabía y prometió que los devolvería a España para alegrar con sus sonrisas infantiles los rostros de los españoles. Lo advirtió a Francia, Méjico, a Rusia, a todos los pueblos que traficaban con la inocente mercancía como comercio vergonzoso. Franco cumplió su palabra. El mundo lió su voz y los niños han vuelto camino de España ya regenerada. Ciento ocho han llegado estos días a Bilbao de donde no debieran haber salido nunca. ¿Donde han estado? En manos de alguna soviética o en los de una miss inglesa sin amor, sin fe, sin sensibilidad maternal. Enfermizos del sanatorio de Corita algunos han muerto faltos de cuidado 108 han llegado ya a España y han vuelto con las hermanas de la caridad que les aguardaban. Hemos podido presenciar el espectáculo más emocionante. Han pasado el puente internacional con sus manitas que temblaban extendidas al aire haciendo un esfuerzo para que fueran firmes y recias y gritando después con el rostro alegre ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España! Único grito que se ex-

tiende por el aire en son de victoria. Los de allá se asoman presidiendo un trapo rojo avergonzado en la ta de un palo mientras que una ranga interpreta el Himno de España que es acallado cuando las notas del Himno Nacional con bre sonoro y vibrante que apagan plenamente ante las voces apañadas quejumbrosas del himno de guerra de enfrente. Los rostros de los niños esperan se alegran y los muchos sonrisas con su sonrisa simple a la presencia de esto, de esto que ESPAÑA, sí, niños, esto es España entre nosotros, entre los nuestros te encontrarás bien sufriendo nuestros pesares, pero alegrándonos nuestras alegrías. Te hemos rescatado, te ha rescatado el padre español de todos los españoles FRANCO. Le ha importado ni como te llaman que crímenes cometieron los que arrancaron de tu pueblo. Sabemos que tienes hambre pero si tienes fe nuestro lado vas a encontrar lo necesario. Vuelves a nosotros y nos mostráis lágrimas. Vienes con sonrisas, a la España cuya bandera riosa acoge bajo su sombra a tus hijos para envolverlos en el manto imperial. Te enseñaremos a querer a España a defenderte entre los hijos malditos te enseñaremos una manera clara a ser hijo de madre, verdaderamente crucificado. Vuelve otra vez a encontrarte con nosotros a sentirte feliz, aquellos pulcros quedarán para siempre estropeados. Cuando escribas a tus padres que todavía no han venido diles como te hemos recibido como todo en España Amor y paz, como noble todo entre los nacionales, soldados de Franco, aquí son siempre amigos de los niños y se han cogido en sus perennes guardias.

Parte del material cogido a los rojos en Brunet

El ejército rojo, después de la derrota de Brunet, abandonó sobre el terreno enorme cantidad de material de guerra, que varios equipos de las fuerzas nacionales al servicio de recuperación de material de guerra, trabasamente ha clasificado. Uno sólo de dichos equipos ante los mandos nacionales de los ejércitos de Madrid ha entregado la primera relación que es la siguiente:

Ametralladoras, 7; rifles, 21; Colt, 3; Saint Etienne, 54; bombas de mano Lajo 3.240; de p.a. 3.076; legionarias, 89; de cast. go. 86; negras, 84; bombas con bombas, 485; bandolines de diables 4; carabinas mauser, 7; carga de de rusa ametralladora, 5; cargadores de otro tipo ametralladora, 269; bombas de mano mod. legionario de 45 mm., 269; cañones de repuesto para ametralladora, 34; repuesto de fusiles ametralladoras 51; cajas de municiones; 335 cartuchos completos, 5 tripulantes, 636 conchas hombrera, 163 pedras fusil ametrallador, 20 cintas ametralladora Colt, 113 pedras de ametrallador Saint Etienne, 7.590 kilos de latrones fu.4 de varios tipos y marcas, 274 conchas, 13 cañones de repuesto para ametralladora rusa, 138 cartuchos de protección de granadas y 26 cajas, 123 cajas de municiones de fusil con 1.600 proyectiles cada una; 17 cañones de calibre, 51 cañones de fusil ametrallador de diversos tipos, 400 cartuchos de fusil mauser de tipo perforable, 21 cargadores de ametrallador tipo tanque ruso, 650 cartuchos de cañón de 75, 517 espaldas de granadas rompedoras y de mortalla de 75; fusiles; 87 mauser 785 negra, 16 tipo del caso 60 de otros tipos; 1.014 granadas del modelo Valero, 175 Soc Fiat, 60 de modelo francés A 81; 56 molinos marca Valero, 153 máscaras anti gas, 144 mantas 43 morrales inusitados de soldados, 268 ópticos de la granada del 75, 57 platos de campaña, 361 artículos, 5 vasos de ropa, 42 cantimploras, 2.614 proyectiles de tanque ruso, 90 antitanques, 90 de astir, tanque de 37 mm.; 3 anti tanques de 45 mm.; 22 kilos de pólvora de mina, 250 suplen. lenticulares de granada roja, 3.375 granadas de mortero tipo Valero, 29 tripodes de ametralladoras de distintos casos, 10 teléfonos de campaña, 10 t. jena contra alambres, 10 carros tanques cascos utilizables, 1241 proyectiles 50 roles de alambre espinoso eco y 49 lisados.

Esta enumeración refiere al material recogido por un solo equipo de los voros que actúan al servicio de recuperación.

Estos equipos continúan esta labor de recuento del material cogido al ejército rojo que lo abandonó sobre el campo con ocasión de su tremenda derrota, teniendo la impresión de que la suma total del botín cogido por el Ejército de Franco quintuplicará la cifra de la relación copiar. De todas suertes, puede apreciarse,

esta relación, la gran participación en ella de material extranjero por naciones adheridas al pacto de intervención al ejército marxista pañol.

Lo que dicen ellos

Hace tiempo contestamos a una carta enviada por el partido comunista y aunque prometimos no volver aarnos de el tenemos que hacerlo otra vez porque siguiendo su camino de peligrosos resultados, se conde cuando llega la hora de la responsabilidad y se encubre para aparecer complicado.

Esto no lo decimos nosotros, lo dice la emisora del Consejo Aragón comentando una nota del partido comunista contra el Asesinato.

No sé que diablos habrá entrado la burocrática cabeza caliente del ro regional digno hijo de su padre. Comité central, en la cabeza de su tipista de la nota para poner Burro en lugar de buró. Burro político del partido comunista. Hemos la tendencia al jinetista pero tal como portan los comunistas en esta guerra ni por asomo se les ha ocurrido tradecirnos.

Esto tampoco lo decimos nosotros, lo dice la misma emisora de Brunet, festando a la nota del buró del partido comunista.

MUEBLES
semi-nuevos se venden, hay que completar con somier y colchón. Calle Vicente Yañez Pinzón 11, 1º.

MUCHACHO
de 14 a 15 años, para pinche de cocina. Se necesita en el Hotel Central de En Quint.

SE ALQUILA
habitación sólo para pernoctar. Meses Luis Martí 80 B.

MUJER
se ofrece para criar en su casa. De 4 días Avisar en Son Saura y Nueva núm. 12.—Luchina y...

Hermanos ALOMAR
Hemorragia, curación radical. Urticaria, Impotencia, Sífilis, y... medallas de la Piel. Ayda. Alejandro Rosselló, 117. Teléfono 2321.

Informaciones

La alarma de esta mañana

Los puestos de observación han actuado ruidosamente.—Sin novedad. Palma 10 Agosto 1937.

Notas del Gobierno Civil

Con objeto de reducir las filtraciones y pérdidas de gas que, con motivo de la remoción del subsuelo y otros, se vienen produciendo, la Compañía de Gas y Electricidad S. A. ha puesto a conocimiento de nuestra primera autoridad civil que se ve obligada, circunstancialmente, a suministrar gas tan solo durante las siguientes horas:

- De 6 a 8:30 horas.
- De 11:30 a 15 horas.
- De 18 a 22 horas.

Se hacen activas gestiones para que dichas medidas duren el menor tiempo posible.

Fiesta benéfica

Dentro de breves días va a celebrarse la fiesta organizada por los Sindicatos Femeninos y el Post-Trabajo Nacional Sindicalista para recaudar fondos que se destinaron a las obras del Campo de Deportes de la carretera de Valldemosa.

El acto tendrá lugar en los jardines del balneario "Aigo Dolça" cedidos gratuitamente por su propietario, quienes han prestado a dar toda clase de facilidades para que el mismo pueda resultar un éxito.

Es de esperar que todos acudiréis a prestar ayuda a nuestra obra, pues como buenos patriotas debemos estar siempre dispuestos a dar nuestra ayuda a todos los actos benéficos de la España. Una, Grande y Libre, por todos los días, se organicen.

Durante la fiesta señoritas de la buena sociedad mallorquina cuidarán de los distintos puestos, así como del servicio de bar y repostería.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Se advierte a todas las señoritas que deben pasar por las oficinas, Unión 40, para dar sus datos personales y consignar en un fichero de Deportes con especialidades.

Pudiendo hacerlo todos los días laborables de 11 y media a una de la mañana, pudiendo por la encargada de ese servicio, camarada Pilar Solanas.

Es de esperar que todas cumplireis satisfaciendo a la mayor brevedad para facilitar así la labor.—La Delegada Provincial.

Delegación de Hacienda de Baleares

LOTERIA PROVINCIAL.—SORTEO DEL DIA 12 DE AGOSTO

El próximo jueves, día doce del actual, tendrá lugar, a los doce de la mañana en el Teatro Lírico la celebración del sorteo de la Lotería Provincial, correspondiente a dicha fecha.

Palma de Mallorca a 10 de Agosto de 1937. II. Triunfal. El Tesorero de Hacienda, Manuel Puig Roselló.

Notas del Mar

El movimiento en el puerto ha sido reducido. Desde ayer no ha entrado ni salido ningún mercader.

Esta mañana ha ganado la bahía, quedando en la misma un destructor con bandera inglesa.

Actualmente hay fundados en la bahía tres destructores y un crucero de guerra de la Marina de guerra italiana y un destructor inglés.

Declaraciones juradas

El Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana nos solicita un informe público, que de los socios que en el local social, los de Palma, y a sus representantes en las demás poblaciones delegaciones juradas que ordena el artículo 17 de las Instrucciones de la Junta Técnica del Espectáculo (B. O. núm. 11.012) se hará en el Excmo. Sr. General Comandante Militar para los efectos procedentes.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 11 de Agosto de 1937. II. T. Jefe de día: Teniente Coronel de Artillería don Agustín Sizar Tavera.

Comandante: Teniente Coronel Id. don Felipe Nadal Guasp. Visitador: Ten. Capitán don Juan de Dios.

SENTENCIA CONFIRMADA:

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha declarado firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que ha sido absuelto el Sr. Puig, el paisano Jaime Pol Puig por el delito de multa en vía gubernativa.

Deportes y generosidad para los vencedores

La semana próxima vamos a empezar las obras para poner en condiciones nuestro campo de Deportes, y en ellas trabajaremos junto a los obreros los estudiantes y todos los camaradas que se han ofrecido para ayudarnos. Nuestro llamamiento ha tenido digna respuesta, y muchos de los que forman las filas del S. E. U. con gran entusiasmo, a pesar de estar prestando sus servicios en el Ejército, han concurrido para bajar de 5 a 7 de la mañana, dirigiéndose al lugar que se les designe, sea el que sea.

Un año llevamos de guerra victoriosa, y nuestra juventud está dando a diario pruebas de heroísmo que asombran al mundo entero, y es por estos camaradas, que pronto volverán, que debemos trabajar todos los que momentáneamente estamos en la retaguardia, para que a su regreso puedan comprobar que no hemos perdido el tiempo en tertulias y paseos, sino que por el contrario, hemos laborado preparando la España Imperial.

Más nuestro esfuerzo debe ser secundado por todos, y para las obras necesitamos dinero. Si dinero. Y este no lo tenemos.

Muchos al leer estas líneas dirán: Con la de cosas que hay para emplear el dinero, y ahora piden para un Campo de Deportes.

Sabéis quienes son estos. Los que aún no han dado ni el diez por ciento para el Movimiento. Señores (llamémosles así) a quienes encontrareis en los Clubs, leyendo cartas del amigo (todos quieren haber comido, pasado, etc., etcétera, con él), que se fué al frente a cumplir con la Patria a defender los intereses de España, que ellos confunden con los que poseen, ya que han olvidado por completo que sola son sus administraciones, y que llegará día que deberán rendir ante los mismos ex-trictas cuenas.

A estos por exclusión les vamos conociendo, y les decimos que pronto llegará la vanguardia a limpiar la retaguardia, ya que muestra España, ha de ser solamente de quienes estén dispuestos a darle todo por ella.

Entre los de este grupo quizás existan algunos, y no dudamos que los hay, que están dispuestos a reaccionar, y a estos les decimos que en nosotros no existe el rencor, ya que nuestro ideal es Hermandad, y donde reina esa solo puede haber buena amistad.

De los que con nosotros están, o sea los que siempre nos han ayudado es peramos un pequeño sacrificio pues la cantidad que nos hace falta para acondicionar el campo, de forma que sea digno de la importancia de Mallorca, no llega a CUATRO MIL PESETAS, y entre todos creo será fácil conseguir esta cantidad, en breve plazo.

No queremos terminar estas líneas sin agradecer una vez más al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, el apoyo que ha prestado a nuestra idea ya que solamente inicia da tuvo su cooperación, como español ejemplar de la España que estamos haciendo, y a quien todos debemos nuestra incondicional colaboración, así como a nuestro Jefe Zayas, quien nos ha ofrecido la ayuda material de un grupo numeroso de camaradas.

INICIO

Guerra en España

CONTRA

EL JUDAISMO BOLCHEVIQUE

POR

JORGE VILLARIN

EMOCION E INTERES

4'50 Ptas. ejemplar

De venta en la librería de José Tous, Plaza de Cort, 29.

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE

Servicio especial de reparación a domicilio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

ente labor de urbanización que se ha iniciado y está ya dando frutos jugosos.

La última fué para la colonia instalada en el Grupo escolar del Coll de'n Rebassa y como según se ha dicho la visita no estaba anunciada los colonos habían salido de excursión a manera de aperitivo para la cena.

La ausencia de los niños no fué obstáculo para que se recorriese el local, y pudiese comprobarse la perfección de los trabajos manuales realizados por los chicos, que evidencian, a la par que un espíritu de iniciativa y creación, una experta dirección por parte del profesorado que cuida de la colonia.

Dirige ésta don Enrique Guardiola, espíritu activo y capacitado, auxiliado por don Juan Sans y don Bartolomé Nadal.

Y el mejor elogio que de esta Colonia como de las demás, puede hacerse, es la decisión de quienes la forman de no cambiar voluntariamente su residencia.

Con motivo, pues, de la notable organización y excelente resultado de las Colonias Escolares, actuales, LA ULTIMA HORA felicita cordialmente a nuestra Comisión Gestora y especialmente al Presidente de la Comisión de Cultura, y alma de dicha organización, señor Messana, como a los demás señores que constituyen dicha importante Comisión.

Signan, pues, por este camino que Palma se lo agradecerá cual merece.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTORAL. — San Tiburcio y Santa Filomena, vg.

CUARENTA HORAS. — Continúan en Santa Clara, a su gloriosa Tutelar. Todo como el día anterior.

OTRAS FUNCIONES. — En la Santa Iglesia Catedral Basílica empieza la Novena de San Bernarda a las 8 durante una Misa.

En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz a las 7 de la mañana durante una misa empezará la Novena dedicada a Santa Elena. Los días festivos se practicarán durante la misa de 7 y media.

VISITA. — A Nuestra Señora del Puig en San Jaime.

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Tiburcio.

SERVICIO AEREO. — Llegará a Pollensa avión de Roma.

Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.

MERCADO. — Se celebrará en Sineu.

LIRICO. — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN. — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CIN. S. — Moderno y Oriental.

C. PASCUAL

médico especialista. — Piel — Sífilis — Vías Urinarias. — Próstata — Impotencia. — Pérdidas seminales. — Flujo, etc. — Ulceras de las piernas, etc. — Curación de la Blenorragia por contra (garantizada). Aplicación de 608-914 y de toda clase de inyecciones intravenosas a precios módicos. Consulta de 10 a 1 y horas convenientes.

Para obreros de 6 a 8, 2 ptas. Domingos de 9 a 11. Mesquida, 9 (junto al Borne).

SE DESEA

piso o torre amueblada, con 5 habitaciones y baño, en Son Armadams o Terrero. Escribir al 560, Plaza Santa Eulalia 10.

Ocasión muebles

Juegos DORMITORIO y COMEDOR de caoba maciza completamente nuevos por mitad de su valor, 31 de Diciembre 31, Tienda, (551)

PARA LOS VERANEANTES POR CINCO PESETAS

Exequias de la lengua castellana por Fomér.	4 00
¡España debe!	5 00
Emiqueta, por Francisco Coppee	2 00
Los salvajes, por Amzybachiff.	3 00
Victor Alfieri, su vida, escrita por el mismo (dos tomos).	7 00
La clave del crimen por el coro nel Igitius.	5 00
Para ser un buen futbolista.	7 50

De venta en la librería de José Tous

SE ALQUILA

piso moderno y económico, sin estrenar; vistas inmejorables sobre Palma y la bahía. Informes en Calvo Sotelo, 53

BUSCO PISO

planta baja con refugio; escribir al 564 P. Sta. Eulalia 10 (564)

Lote de solares vendo

Facilidades de pago. Aceptaré dinero bloqueado Bancos. Informes: Bar Illa d'Or.

VENDO

una aparadora, dos trinchantes y un piano. Informes Ramón Berenguer 25 B. (563)

Se vende Citroen

Motor flotante, en muy buen estado. Informes, Olmos, 139.

PRECISA

Oficial recauchutador y reparador de cubiertas y cámaras. Razón: Avenida Alejandro Rosselló, 79. (552)

Se alquila chalet

en Son Armadams, hall, sala, comedor, baño, cinco dormitorios, jardín, garage, agua corriente, lindante Bellver, vista mar. Informes: Agencia Ford, calle Aragón.

CASA MORELL

Compro, cambio, arreglo y restaura toda clase de máquinas de coser. Compre Naumann la mejor máquina Alemana. Plaza Juanot Colom, 11, Palma.

Ambulante de Lotería

se necesita uno en la Lotería número 1

Alquilaría piso

confortable, planta baja, con jardín y refugio. Ofertas al número 551, Plaza Santa Eulalia, 10. (551)

Bar en la Plaza de Cort

Se vende, a toda prueba. Razón Bar Triana, de 3 a 4, frente Casa Llobriu.

Tienda de Comestibles

con mucha clientela y bien situada vendería a precio económico por no poderla atender. Dirigirse al número 553, Plaza Santa Eulalia, 10 (553)

CITROEN 5 HP

Vendo en perfectísimo estado. Informes Siete Esquinas 11, pral. Por las mañanas.

SE DESEA

Local céntrico de gran capacidad para instalar oficinas. Dirigirse indicando calle, número piso y renta mensual al número 34, Plaza Santa Eulalia, 10.

Visita a las Colonias Escolares

Impresión gratuita

La Comisión Gestora de nuestro Ayuntamiento, prosiguiendo su labor de no dejar abandonadas, si no tal vez de cuidarlas mejor, las instituciones de carácter vital propias de la Corporación, en especial las que son para la niñez y para los elementos populares, en el verdadero y auténtico sentido del vocablo, organizó, con el máximo celo, para el año actual ocho colonias escolares (en dos tandas de cuatro cada una), procurando que en la organización y funcionamiento fuesen evitados los errores que acaso pudieran observarse en años anteriores, organización y funcionamiento que se perfeccionó en el aspecto alimenticio con una escrupulosa selección de las materias a consumir por los colonos y en el aspecto de la vida colectiva mediante una distribución de tiempo en que la rustificación, en sus aspectos de excursiónismo o natación, según la situación de las colonias, esté por encima de la labor escolar, ya que lo que se persigue con las colonias, y la inspección médica que aneja a ellas funciona, es la recuperación de la fortaleza física por los niños.

El domingo por la mañana, sin aviso previo a las colonias, se verificó la visita a las mismas por el Presidente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento don Juan Messana acompañado de una representación de la prensa local.

A las once de la mañana se salió de la Plaza de Cort y la primera visita fué a la colonia instalada en el Grupo Escolar edificado entre las barridas de San Serra, La Vileta y San Rapiña.

Magnífico y monumental edificio, tal vez incluso desmesurado para su definitiva utilización, en el cual han de tener en época propiamente escolar, cobijo crecido número de alumnos. Habitaciones amplias y ventiladas, situación elevada, y en el sótano espaciosas dependencias destinadas a servicios sanitarios otras a cocina y comedor, pues se pensó establecer allí una cantina escolar. Estas dependencias han facilitado mucho la instalación de la colonia.

Dirige ésta doña Francisca Catañá de la cual puede decirse que su experiencia victoriosa de años anteriores es prenda segura de la eficacia de hogar auxiliada por doña Jerónima Calafat Aulet y doña María Puig.

A la llegada de los visitantes, las niñas se encontraban descansando (la hora no era propicia para otra cosa), y aquellos recorrieron el local y vieron los trabajos ejecutados por las niñas, comprobando después, al

ver a éstas, los efectos de la vida colonial y la satisfacción que sienten por su permanencia en aquel agradable sitio.

Unos cantos escolares y patrióticos unos vitores y se reemprende la marcha.

A Valldeusa llegamos poco antes de la una y acuden a recibir al señor Messana el Alcalde y el Secretario del Ayuntamiento y lo hace poco después el Director de la colonia don Fernando Brussotto.

Poco antes de comer llegamos todos a la colonia, instalada como en años anteriores en la Escuela Nacional del pintoresco pueblo montañés, y allí se encuentran los chicos entretenidos en espera de la hora del yantar. Se corre el local, por su situación topográfica ideal para estos meses de verano y se comprueba con la contemplación de diversos objetos como la inventiva puede obtener, con medios escasos, resultados prácticos y eficaces. Este es el fruto de la perfecta dirección de la colonia, en cuya labor auxilian al señor Brussotto, don Bernardino Niell Seguí y don Bernardino Cifre Gomila.

En la propia colonia comieron los visitantes, consumiendo la misma comida de los colonos, a la cual la cortesía y gentileza del Alcalde de Valldeusa y del veterano e insustituible Secretario Paco Vidal, unió unos postres deliciosos en si y por el sitio.

Los colonos después de comer con excelente apetito marcharon a jugar bajo el cercano pinar, regresando para despedir brazo en alto y con cánticos a los expedicionarios.

Y desde Valldeusa, al Arenal, teniendo ocasión de comprobar en el trayecto la magnífica obra de reconstrucción que ha realizado el Ayuntamiento en el "Cami Fondo", que de Palmaaconduccional Coll d'en Rebassa.

Al llegar allí las alumnas estaban, a la escuela de Ses Cadenes, está dirigida por doña Francisca Vidal y son auxiliares doña Isabel Gil Pomar y doña Isabel Cladera Rotger.

Al llegar allí las alumnas estaban, a la sombra, ensayando unos cánticos y recitados con que piensan obsequiar a sus familiares cuando el domingo vayan a visitarles.

Como en las visitas anteriores fué objeto de minuciosa atención por parte del señor Messana más que la vida escolar las dependencias dedicadas a garantizar la nutrición de las niñas; la cocina y la despensa; y la visita fué satisfactoria.

El sol se hundía tras los montes de Galatzo cuando regresábamos del Arenal, no sin haber constatado la exce-

BORN JUEVES

Los grandes films dos

!HOLA HERMANITA!

y A TRAVES DE LA TORMENTA

En español por

JAMES DUN ZASU PITTS

HENRY FONDA SLIM SUMMER VILLE.

Alcaldía

COMISION MUNICIPAL DE CULTURA

Se invita a los propietarios de fincas situadas en Son Ferriol, Ca'n Pastilla, Ca'n Capas e inmediaciones de la P. de Pedro Garau que quieran arrendarlas con destino a escuelas para que antes del día 15 del actual presenten proposiciones de palabra o por escrito ante dicha Comisión en el Negociado de Cultura, 2.º piso de la Casa Consistorial.

Homenaje al Alcalde de Palma

Esta mañana la Guardia Urbana tributó un homenaje al Sr. Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza para testimoniarle su afecto y agradecimiento por su acertada gestión al frente del Municipio y por el interés que ha demostrado siempre por la referida guardia.

Consiste el homenaje en un artístico album encuadrado en pergamino sobre cuya tapa campea el escudo de España y la leyenda "Viva España" 2.º año triunfal y cuya portada es una hermosa alegoría de Mallorca, obra del Sr. Galindo.

Acompaña al album un retrato al lápiz del Sr. Alcalde obra del urbano Sr. Pocovi.

Una comisión de mencionado cuerpo presidida por su Jefe Sr. Traspallé hizo la entrega al Sr. Zaforteza leyendo unas sentidas cuartillas expresando a nuestra primera autoridad municipal su incondicional adhesión y sus plácemes por lo acertado de su gestión al frente de la Corporación municipal.

El Sr. Alcalde vivamente emocionado, agradeció el obsequio haciendo constar que lo aceptaba haciendo una verdadera excepción, pues hasta la hora presente había rehusado todo homenaje y que si admitía el de los guardias era por tratarse de los humildes cuyas atenciones son las que más agradece y más le estimulan en el desempeño de su cargo. Les exhortó a seguir cumpliendo con su deber, como le han hecho hasta el presente, para colaborar de esta manera al engrandecimiento de la Patria, terminando con vivas a España y al Generalísimo Franco que fueron contestados con entusiasmo por los guardias que a su vez vitorearon al Sr. Alcalde.

Este obsequio acto seguido a la Comisión con licores y cigarrillos, invitándoles nuevamente al levantar su copa a trabajar siempre por la prosperidad de la España una.

El Sr. Alcalde estrechó la mano uno por uno a los urbanos antes de retirarse y éstos con sus breves frases, a despedirse, testimoniando el afecto sincero que profesan a nuestra primera autoridad municipal.

El acto resultó extraordinariamente simpático

SE ALQUILA

Habitación con pensión a caballero señor. Razón P. Sta. Eulalia 10. (554)

Todo por la Patria

RAFAEL ROSSELLO

Presente

Tarde de Primavera cálida ya en esta isla, pródiga en días espléndidos...

En Palma a lo largo de carrera que habían recorrer las tropas para embarcar...

Así fué como le vi pasar. Iba con paso firme, seguro, como el que sabe a donde va...

Cuando me vió, salióse de sus filis para abrazarme y al decirlo yo, lo único que se me ocurrió en aquel momento...

Los horrores de los marxistas en el Centro y Mediodía de España

Dos nuevos folletos oficiales

Agotados en su casi totalidad los dos primeros Avances del Informe Oficial sobre los horrores cometidos por los marxistas...

En estos folletos se relatan, como el público ha podido comprobar, hechos concretos, aparentemente aislados, pero articulados entre sí...

De igual manera se ofrece una relación simple y escueta de las pérdidas y todo género de daños que se han irrogado a la riqueza y al patrimonio artístico e histórico de nuestra nación...

Como relatos incontrovertibles y como informes documentales, estos folletos constituyen hoy la fuente más importante y la primera que debe tenerse presente para conocer y valorar esta sagrada guerra de España...

¡¡, decía que la vida en las trincheras era alegre y que la fé en el triunfo y en el Caudillo, lema de la lucha, no faltaba un solo instante.

Y hoy, cuenta España con un soldado, abnegado, valeroso y noble, menos: ha caído en el campo del honor, alegre y decidido ha cumplido lo que un día lejanamente dijo, ha contribuido con lo único que tenía: su vida; ni uno solo de los músculos de su cuerpo debió alterarse...

El capellán del batallón, comunicó la noticia a su familia, en encendida misiva, en la que tras de describir el acto glorioso de su muerte y al de dar cristiana sepultura a su cuerpo, que se hizo con todos los honores debidos a un héroe...

Con estoicismo sobrehumano, recibió la familia la, a la par, honrosa y triste nueva. Fué para mí una escena que no olvidaré jamás la que presencié al ir a dar a sus padres el pésame...

Así fué como le vi pasar. Iba con paso firme, seguro, como el que sabe a donde va, como el que consciencia de que el destino le está preñado...

Cuando me vió, salióse de sus filis para abrazarme y al decirlo yo, lo único que se me ocurrió en aquel momento emocional, que tuviera suerte y volviera pronto, contestó: "Qué importa mi suerte ni mi regreso, que triunfemos en nuestra empresa es lo único que merece ser objeto de un deseo"; y separándose siguió su camino, iniciación del de la gloria.

Me escribió más tarde, desde el frente de este templo, se gana cualquier guerra, más aún cuando se lucha a la vez por Dios y por la Patria, por la Libertad, el Pan y la Justicia.

LUIS PERICAS ARDUA 7 de agosto de 1937. II A. T.

capítulo es un relato extraordinariamente sugestivo escrito por un prisionero del "Marqués de Chávarri", a raíz de obtener su libertad; la triste vida que estos encarcelados soportaron durante tantos meses se encuentra maravillosamente expuesta con toda clase de pormenores y detalles en tal declaración. Igualmente es de sumo interés el capítulo dedicado a los crímenes "incontrolables", según denominaban las autoridades marxistas a los crímenes que no cometían con sus propias manos...

También se incluye un estado de cuentas del Banco de España, que es un elocuente arqueo del tiempo que estuvo bajo las garras de los marxistas...

Al cerrar la edición

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Evacuaciones en Shanghai

Shanghai.—Continúa la evacuación de concentraciones japonesas de varios pueblos chinos que se encuentran diseminados en China, estas evacuaciones tan activas han causado profundo malestar en los medios chinos...

Los Japoneses han sido objeto de boicot por parte de los elementos chinos siéndoles imposible adquirir lo más necesario para vivir.

Siguen las ejecuciones en Rusia

Berlin.—Continúan sin interrupción las ejecuciones de las Uniones Soviéticas últimamente han sido detenidos varios miembros de las organizaciones comunistas en la Siberia Occidental en el Norte han sido ejecutados tres directores de una estación acusados de sabotaje

Prieto, sanguinario

Salamanca.—El Gobierno de Valencia no domina la situación; en un telegrama recibido en Madrid se supo que en la reunión última del Consejo de Gobierno de Valencia que preside Negrín se acordó estudiar las medidas a adoptar referentes a orden público que resultan necesarias, y contener con extremada energía todas las tentativas de perturbaciones producidas por elementos extremistas...

Otra vez quiere dimitir Com. panys

París.—Han llegado a esta capital procedentes de Barcelona una personalidad afiliada a la Esquerra la cual ha manifestado que en vista de la gravedad de la situación que atraviesa Cataluña, Compañys ha expuesto su deseo de dimitir y marcharse a Francia, también ha hecho que el General Pozas actúa en Cataluña como un verdadero dictador y está persiguiendo impacientemente a todos los elementos de acción de la CNT y FAI

La situación de la Generalidad

Salamanca.—El periódico de Barcelona "Las Noticias", en su último número publica un artículo en el que dice: que el Gobierno de la Generalidad tiene que suprimir las antenas de la Radio si quiere con seguir una moral en la retaguardia. Al Ministro le molesta que los ciudadanos de la zona roja se enteren de las noticias por la radio nacionales

Calor y calma en Madrid. Pero se vigila al enemigo

La calma es completa en todos los sectores: Leganés, 11'35 noche. Continúan las jornadas de calor y tranquilidad en los frentes de Madrid, las horas van pasando y cayendo un sol que pone la tierra de tal modo que no consigue refrescarnos durante toda la noche. Ha pasado la jornada sin oír ruido alguno, pero ayer al clarear el día empezó un movimiento en la zona roja que parecía que iba a haber jaleo, o mejor dicho una preparación de lucha, pero todo quedó reducido a algunos relámpagos de las ametralladoras rojas.

Los marxistas persisten en sus intentos de ver de restablecer una línea de trincheras en los terrenos donde han sido desalojados por nuestras fuerzas. Estas posiciones están muy cerca de las nuestras y por eso nuestra artillería se encarga de impedirlo con sus certeros disparos, caía vez que el enemigo trata de construir alguna fortificación. El mando marxista dió orden de fortificarse entre los ríos Tajuma y Jarana. En el día de hoy nuestra artillería ha continuado bombardeando todos estos intentos de fortificación del enemigo.

También se han observado muchos hitos, demostración de que tener llevar a efecto alguna acción importante. Las fuerzas que actúan son nde las Juventudes Libertarias de las brigadas rojas, que han pasado en el sector occidental de la Capital y que nuestros artilleros han dispensado cuando los marxistas

estaban ocupados en algunas obras de fortificación haciendo parapetos y trincheras. Todo esto es lo que de guerra polemamos decir, nuestras fuerzas se completan a una vigilancia atentísima del enemigo.

Algunos evadidos de la capital nos cuentan que los dirigentes de Valencia han estado en Madrid varias horas en vista de la situación que atraviesa después del desastre de Brunete. El abasamiento de la población civil es muy grave, pues de cada día es más difícil de abastecerla. Por otra parte no se avientan a abandonar la capital las mujeres que de ningún modo quieren cumplir la orden de evacuación. En Madrid hay un millón de personas que quieren continuar en la capital prefiriendo la muerte antes que abandonar y partir hacia levante.

«Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa.»

En el sector de Albarracín se ha arrebatao al enemigo veintinueve pueblos. A los marxistas como se ve el tiro les ha salido por la culata. Los marxistas enviaron mas de 400 camiones con fuerzas y material sacándolas de los frentes de Madrid. Nuestra aviación siempre vigilante en una operación de descubierta sorprendió a la caravana de tantos, bombardeándola viendo los observadores que por efecto de sus granadas el material volaba en mil pedazos. Así pues todas estas fuerzas que ha mandado Miraja les acompañamos en su justo dolor, puesto que varios centenares de milicianos han pasado a mejor vida mientras tanto en el sector de Albarracín continúan haciendo prisioneros en gran cantidad. También se presentaron muchos evadidos en el sector de Frijas, mintiendo como siempre, diciendo que las han engañado. En el sector de Monasterio se han presentado dos milicianos y un guardia de asalto.

Hoy festividad de San Lorenzo patrónn de Huesca, se han celebrado en esta capital heroica tantas veces atacada por las hordas marxistas numerosos actos para celebrar la festividad de su patrón. Se ha celebrado una solemne procesión a la que han asistido todas las autoridades y el pueblo en masa. Se han dicho solemnes funerales por el alma de los héroicos ovetenses que dieron su sangre libertando a Huesca del asedio de las hordas rojo-separatistas.

Unas cuartillas del General Mola

Pamplona.— Hoy el capitán de Estado, Mayor señor Montaner ha hecho entrega al Ayuntamiento de las cuartillas autógrafas que el General Mola le yó por radio el día 1 de Agosto. Estas cuartillas son un verdadero documento histórico.

El Frente Popular francés

El frente popular francés en vez de mejorar la situación de los súbditos franceses la va empeorando de cada día. En el Manuecos francés en vista de la escasez de alimentos se organizaron violentas manifestaciones que fueron duramente reprimidas por la fuerza pública. Resultaron muertos dos mujeres, dos niños y bastantes heridos.

Fiesta en Huesca

Hoy festividad de San Lorenzo patrónn de Huesca, se han celebrado en esta capital heroica tantas veces atacada por las hordas marxistas numerosos actos para celebrar la festividad de su patrón. Se ha celebrado una solemne procesión a la que han asistido todas las autoridades y el pueblo en masa. Se han dicho solemnes funerales por el alma de los héroicos ovetenses que dieron su sangre libertando a Huesca del asedio de las hordas rojo-separatistas.

Un recuerdo al gesto de Sanjurjo.

El día 10 Agosto es el aniversario de la gloriosa gesta del ilustre e inolvidable General D. José Sanjurjo. Con este motivo se recuerdan los principales hechos de aquel glorioso movimiento. En pocas horas el General Sanjurjo dominó toda Sevilla y al fracasar el movimiento el General Sanjurjo recabó para sí toda la responsabilidad. Se recuerda que cuando estaba en el Tribunal que le juzgaba y cansado de oír al fiscal que le preguntaba quienes eran sus colaboradores contestó: "Si hubiera triunfado contaba con toda España y primeramente con todos vosotros." Fué condenado a muerte e indultado y llevado al penal del Dueso con el núm. 58. Al salir del penal dijo: "Espero el momento en que España me necesite" y así sucedió cuando el invicto general Mola le remitió la mitad de la famosa escuela se apresuró a salir para España, para su España que le necesitaba y por la que tantas veces dió su sangre, pero la fatalidad quiso que al salir del país amigo para venir a reunirse a los que se habían levantado para salvar a España sufriera el fatal percance que le quitó la vida y trajera un nuevo mártir glorioso a la España que resurgía. Con él fueron también deportados y condenados numerosos españoles que con Sanjurjo se levantaron para

¡ALISTAOS EN LA LEGION!

¡Soldados! ¡Marinos! ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles todos! ¡Extranjeros! Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e inclivisible; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de Caballero Legionario. Acudid al Banderín de Enganche. ¡¡¡La Legión os espera!!! Compromiso para la duración de la actual campaña, por tres y cinco años. Banderín de Enganche.— Avenida de Estanislao Figueras.— Número 22.—Palma.

Un asalto con éxito

Oviedo.— El batallón de las bravas milicias de Oviedo ha asaltado las posiciones marxistas del Orfeñato Mine ro haciendo huir a los rojos y causando les gran número de bajas. Los rojos creyendo que el ala que sería de más engavadura huyeron a la desbandada llamando en auxilio a sus compañeros de Gijón.

Buque extranjero atacado por los rojos

Marsella.— Esta tarde ha llegado a este puerto el buque francés reciente mente atacado por varios aviones al servicio del gobierno de Valencia. La escaleta en el puerto de Marsella ha durado pocas horas, el tiempo indispensable para desembarcar siete mil heridos. Han estado a bordo muchos periodistas con objeto de interrogar al capitán. Se ha sabido que el buque italiano se encontraba a unas 30 millas de la costa de Argelia cuando unos aviones lanzaron dos bombas. El Comandante del buque fué herido y otros oficiales y no teniendo médico a bordo pidieron auxilio al «Conde Savoya» para que el médico de dicho barco pasara al «Mongolia». Desde el «Conde Savoya» se es aconsejó, ya que todo trasbordo era imposible hacerse en alta mar de que fuera a Argel y desembarcar allí. El Capitán resultó herido en la columna vertebral cuya herida tenía que causar la muerte cosa que ocurrió al llegar al Hospital de Argel donde fué trasladado.

El conflicto chino-japonés

Shangai.—Ha causado gran sensación en esta ciudad el hecho ocurrido esta tarde de que un capitán y dos marineros chinos que circulaban por la vía pública fueron asesinados. Berlin.—Hoy procedente de Main llegaron treinta oficiales japoneses que desde hace tiempo recorren las mas importantes naciones de Europa. Estos oficiales han viajado ya por Francia e Italia. Londres.—Según informan de Nankin el Mariscal Sjangay-Oheik, ordenó a la población que si quisieran seguir adictos a la causa de la independencia de China debía prepararse para la lucha inmediatamente y oponer una energética resistencia al avance que las tropas japonesas están realizando en territorio chino.

PARA LOS VERANEANTES POR CINCO PESETAS

Cinco pláticas eucarísticas, por el P. Longinos Navás, S. J. El capitán Blanco, por F. Ossendowsky ¡España debe...! Historia de un quinto de 1813, por E. Chatrian Azucena, por C. M. Braeme El gallardo español.—La casa de los celos, por M. de Cervantes Saavedra Enriqueta, por Francisco Coppet De venta en la Librería J. T...

CRISTALES DE FORMA

para relojes de pulsera se colocan en 1'25. Reparación de Relojes garantida. Rotojería Vda. J. Miró, San Jaquiel, 119. Lado Almacenes Ene...

PELUQUEROS

pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para el pelo. Hilos, Laboratorios Carasa, Retuerto (Guipúzcoa).

HUEVOS FRESCOS

asegurados, a 2'25 pesetas docena. Ratillo 11, Ca Na María d'es Ous.

ELECTRA

Unica leija de la fábrica Electrolux de La Puebla

GARAGES

Los hay para alquilar. Informes: Corserje del Teatro Lírico

PARA LOS VERANEANTES POR CINCO PESETAS

Historia de un hombre con una por un esqueleto, por Fernán de González. Enriqueta, por Francisco Coppet. El Fotografiado, por Jesares Blanco. Léame, ¡España debe...! Misterio La profecía de Don Jaime, por el Coronel Ignolus. Viajes de Culliver, por Swift. De venta en la Librería de José T...